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Challenger Zuidfoor :
Elektriciteit een puinhoop

EVER

Meer veiligheid
dankzij Morsum

Magnificat

Sinds 17 juli werden de attracties aan het Zuidstation te Brussel

opgesteld en door Sibelga voorzien van spanning. Sibelga steekt pas de

stekker in na het voorleggen van een goedkeuringsverslag van een

erkend organisme. De

elektrische installaties

van foorinstallaties

moeten elke dertien

maanden gekeurd

worden. Dat was ook het

geval bij de Challenger,

een spectaculaire

attractie van Italiaanse

makelij, maar wel al

verschillende jaren oud.

Dus geen nieuwe attractie,

zoals de gazet schrijft.

Ongeval.

Zondagavond 3 augustus
gebeurde er iets na zes uur aan

de attractie Challenger van
eigenaar L., een ongeval. Een
jongen van zestien heeft zich onder
de trap van de installatie begeven
om een gevallen jeton op te rapen.
Eigenaar L., gaf ons daarover
vandaag een zeer vage en
ongeloofwaardige uitleg. Hoe dan
ook was er bij de attractie onder

spanning staand materiaal
-contacten, of metaal- dat kon

aangeraakt worden. De jongen kreeg in
ieder geval een stroomstoot door zijn
lichaam te verwerken. Aangezien hij het
ongeval overleefde, is er geen sprake van
elektrocutie, maar van elektrisering. Na het
ongeval is Sibelga door de politie van Elsene

Overtredingen
op artikel 205
van het AREI
bij de vleet.
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van p. 1
ter plaatse
geroepen.

Onrechtstreekse
aanraking.

Het moet blijken dat een
metalen deel van de
Challenger onder
spanning stond, dat kan
verschillende redenen
hebben. Feit is dat, om
dat te voorkomen, de
artikels 31 en 68 van het
AREI gerespecteerd
hadden moeten worden.
Het is quasi zeker dat de
installatie van de
Challenger op dit vlak niet
in orde was.

Geen aarding.

Volgens Philippe Massart
is Sibelga zondag in de
late namiddag door de
hulpdiensten -de
brandweer- opgeroepen.
Hun technicus is op die
zondag 3 augustus om
18:30u ter plaatse
gekomen en heeft
vastgesteld dat er geen
aarding aanwezig was.
Om de installatie veilig te
stellen heeft Silbelga
vanaf haar dichtst
bijzijnde schakelkast, een
aarding naar de installatie
van de Challenger
gebracht, meer heeft
Sibelga toen niet gedaan.

Attractie
stilgelegd.

De Challenger werd na
het ongeluk door de
politie stilgelegd.
Maandagmorgen is
Sibelga terug ter plaatse
gekomen om na te gaan
of de foorkramers wel
degelijk hun aarding
overeenkomstig artikel 70
en 71 van het AREI
hadden geplaatst. De
eigenaar of exploitant van
de installatie is trouwens
verplicht die aarding te
voorzien.

Meer problemen.

Sibelga had voordien op
17 juli, dus vóór de
opening van de foir, ook al
vastgesteld dat er bij twee
andere attracties die in
dienst waren, geen
aarding aanwezig was.
Sibelga heeft die twee
foorkramers aangemaand

om hun aarding te
plaatsen, zo niet zou de
spanningtoevoer tegen de
opening van de foor op 19
juli om 15 uur,
onderbroken worden en
de meter weggenomen.
De foorkramers hebben
hun installatie aangepast
zodat deze in orde waren

voor de toevoer van
spanning.

Conclusie.

In de zaak van de
Challenger heeft het
Parket dinsdag een Expert
-Thiery- aangesteld.
Woensdag is het Parket,
op aanvraag van de
Procureur des Konings,
samen met die Expert,
Aib-Vinçotte en Sibelga ter

plaatse afgestapt. Er
werden vaststellingen
gedaan en de installatie
vertoonde een aantal
gebreken. De installatie
mag niet in dienst tot
wanneer aan de
opmerkingen is voldaan.
Na de expertise van
woensdag zou de

conclusie getrokken zijn
dat de elektrisering van
de jongeman, niet is
gebeurd door het
ontbreken van de aarding
maar, primo; door het
ontbreken van
equipotentiaal
verbindingen -art.72
AREI-, secundo; inzake
de differentieel werd
evenmin het AREI
-art.86- gerespecteerd.
Als derde opmerking
werd gezegd dat de

VOBst kabels in soepele buis - systematische
overtreding over gand de attractie op artikel
201 en 205van het AREI. We kunnen ook niet
controleren of er voor de VOBst bij het
aansluiten ook hulzen werden gebruikt, ook dat
is een verplichting - artikel 3 van het MB van 27
juli 1981 -.

De sluiting van dergelijke

attractie is volkomen terecht

bekabeling op
verschillende plaatsen niet
conform is. Ook dat heeft
Morsum Magnificat ter
plaatse vastgesteld en
aan de uitbaters
opgemerkt.

NVDR.
De differentieel van 125A
-Merlin Gerin?- zou op 800
mA afgesteld zijn geweest
en dat is strijdig met
artikel 96 van het AREI.
Toen wij donderdag
namiddag ter plaatse
waren werd de kast met
daarin de differentieel,
vlug dicht gedaan. Wij
hebben de indruk dat er
na de differentieel, geen
automatische beveiliging
aanwezig is. Daardoor is
de installatie
stroomafwaarts niet
beveiligd tegen
kortsluiting.

Terug in dienst?

Donderdagnamiddag
bevestigde het Parket aan
deze redactie dat vanaf
het moment de installatie
in orde is, de attractie
weer in dienst mag
worden genomen.
NVDR.
Morsum Magnificat heeft
de indruk dat dit niet vlug
zal zijn, zeker niet op
vrijdag 8 augustus, er nog
immers veel werk aan die
installatie.

Andere
exploitant.

We begrepen niet waarom
deze attractie met een
dergelijke belabberde
installatie, van Sibelga
een aansluiting heeft
gekregen. Met een
beetjes speurwerk hebben
wij ontdekt dat de
vergunning voor die
standplaats in feite aan
een andere foorkramer
werd toegekend, deze
attractie aan een andere
eigenaar toebehoort. De
eigenlijk vergunde
foorkramer heeft de
plaats aan Lamer met de
Challenger  over gelaten.
Vandaar dat Sibelga het
keuringsverslag voor de
Challenger wellicht niet te
zien kreeg. We vragen
ons af, of dit een bewuste
misleiding was?

Erik Verbeeck 


